

《生育保险办法(意见稿)》 公开征求意见 生育医疗费用范围有所扩大

据《新闻晚报》报道,人力资源和社会保障部日前研究起草《生育保险办法(征求意见稿)》,并于21日起向社会公开征求意见。与1994年颁布的《企业职工生育保险试行办法》相比,《征求意见稿》呈现出适用范围扩大、缴费比例降低、待遇标准明确等亮点。专家表示,变化主要体现在生育保险待遇上,《征求意见稿》为生育妇女考虑得更周全。《征求意见稿》规定生育津贴是职工按照国家规定享受产假或者计划生育手术休假期间获得的工资性补偿,按照社会保险法的规定,明确了生育津贴以职工所在用人单位上年度职工月平均工资为标准计发。

死亡时间能预测?

华裔研究:早起者可能上午过世

据加拿大《世界日报》报道:死亡时间也能预测?由加拿大华裔神经学教授 Andrew Lim 所领导的一批多伦多大学的神经学教授,日前发现由于基因差异,也可能因此决定人们在一天当中的某个特定时段死亡。该项研究结果显示,除非有意外导致,否则有早起习惯的人,较可能在上午约11时过世;而有晚起习惯的人,较有可能拖到晚上6点才咽下最后一口气。研究团队发现,自称在早上7时之前即起床的受访者,基因中以腺嘌呤核苷酸为主;较晚起床的受访者,基因中以鸟嘌呤核苷酸为主;至于不早不晚的起床者,两种核苷酸的比例则相当。该项研究起初主要是想研究老年人睡眠和醒来的周期,最后却意外发现基因与死亡时间有关。

夫妻婚姻破裂 七成因家务事

仅1/5的离婚是因对配偶不忠

英国最新的一项调查显示,高达七成的婚姻破裂只是因为简单的家庭琐事,比如谁做家务、谁交房租等,而远不是对配偶不忠。英国盖特兰律师事务所通过调查350个人的婚姻状况得出,70%的婚姻破裂是因为对家务事的分歧引起的,比如说每个月的经济安排,夫妻在哪里居住或者家庭责任如何分配等。只有1/5的离婚是因为对配偶不忠造成的。该事务所的调查认为,那些对待婚姻像“企业合并”一样的夫妇,通过两人共同商量来处理家务事,更有可能将婚姻保持长久。

中国器官移植一两年内 将不再依赖死囚捐献

据《南方都市报》报道,卫生部副部长黄洁夫日前在广州主刀了他人生中第一次心死亡器官捐献手术。黄洁夫表示,中国已成器官移植第二大,自2011年3月启动人体器官捐献试点以来取得明显成果,预计中国人体器官移植将在一至两年内取消对死刑犯器官捐献的依赖。明年春节后,中国将在全国铺开器官捐献分配和共享系统。黄洁夫是中国器官移植“掌门人”——中国人体器官移植技术临床应用委员会主任委员。他说,最担忧的就是器官的来源、分配问题。“中国已经是器官移植大国,在全球仅次于美国。但是中国有一个软肋就是长期用死囚捐献器官移植。”黄洁夫说,中国器官移植行政管理滞后,直到2006年卫生部才出台中国第一部器官移植法规,2007年国务院颁布《人体器官移植条例》。

中国女首富吴亚军离婚

揭秘大佬们的“天价分手费”

继地产大亨王石之后,近日,又有一位富豪陷入离婚风波。据香港信报报道,中国女首富,龙湖地产主席吴亚军被爆出跟丈夫离婚,分给丈夫蔡奎超200亿港元资产,上市公司“夫妻档”面临风崩离析。

富豪离婚向来夺人眼球,但更为吸引人的或许是那些藏在离婚协议背后的分手费。

龙湖地产主席吴亚军离婚 丈夫分走逾200亿资产

据报道,龙湖公关发言人承认,吴亚军与蔡奎已经解除婚姻关系,丈夫分走逾200亿资产,但是次股权变动不会引发违约问题。发言人表示,自上市时起,吴亚军和蔡奎的股权一直分属两个信托持有,且蔡奎从未在公司担任职务,故此不涉及股权变动,亦对公司运营没有影响。

据胡润此前发布的《2012胡润女富豪榜》及《2012胡润全球白手起家女富豪榜》,吴亚军以380亿元人民币的财富再次成为全球白手起家女首富,同时也是中国女首富。

演员车晓与山西首富分道扬镳 否认拿巨额分手费

2012年4月10日,有网友在微博上爆料,演员车晓已结束与“山西首富”李兆会两年的婚姻生活,并传车晓获得3亿元的巨额分手费。一时间舆论哗然。

2010年1月25日,车晓与山西首富——海鑫钢铁掌门人李兆会结婚。据媒体透露,李

兆会的家族在2008年、2009年的胡润百富排名中列山西首富之位,而李兆会个人资产在40亿元左右。

对于“离婚后分得3亿家产”的传闻,当事人车晓在微博做出回应,承认已经与李兆会和平分手,但否认拿了天价分手费,怒斥失实报道的同时,她还称赞前夫是个“非常优秀的年轻人”。

“中国巴菲特”身陷天价离婚案 20亿财产悬而未决

被业界称为“中国巴菲特”的中证万融投资集团总裁赵丙贤与妻子陆娟的20亿天价离婚案已拖了两年,期间一波三折,陷入僵局。

据《北京晚报》披露,2010年初,赵丙贤的妻子陆娟以受到家暴为由,把时任多家上市公司董事长的赵丙贤告上法庭要求离婚,并提出分割20亿元家产的要求。赵丙贤多次拒不出庭。陆娟为了让丈夫出庭应诉,于2010年11月29日到赵丙贤所在的中证万融投资集团有限公司,强行抱走了该公司的保险箱。随后,赵丙贤以妻子“抢夺公司保险箱”为由报警。今年8月,北京朝阳检察院作出不起诉决定,认定陆娟不构成犯罪。检方认为,陆娟和丈夫赵丙贤共同创立了中证万融投资集团有限公司,二人均为该公司股东。陆娟涉嫌抢夺罪一案,不构成犯罪,故决定不起诉。

2010年至今,陆娟两次起诉离婚并要求分割20亿元夫妻共同财产,因赵丙贤始终未露面,最终法官只得采取公告送达方式继续法定程序。目前,这对夫妻的“天价离婚案”仍在审理中。(王昕晨)

富豪的离婚经济学

中国女首富吴亚军与前夫蔡奎离婚的消息,让有关二人财产分割的讨论广泛地展开,不少人担忧离婚事件将影响龙湖地产的经营发展。日前,龙湖地产声明:“自上市时起,吴女士和蔡先生的股权一直分属两个信托持有,并且蔡先生从未在公司担任职务,故此不涉及股权变动,亦对公司运营没有影响。”

其实,早在四年半之前,吴蔡二人在龙湖地产上市前已把股权分配好,并注入各自的家族信托了,两人的婚姻变化并不会导致公司股权分割出现争执——这种财产分割方式引起了其他富豪的广泛关注。

对于富豪来说,离婚不仅意味着巨额财产的分割,更意味着对公司经营发展的负面影

响。如果处理不好,对公司经营产生负面影响,甚至有可能使公司陷入绝境。

去年,中式快餐连锁企业真功夫因为创始人蔡达标与前妻潘海峰离婚,二人争夺真功夫的股权,导致真功夫上市之路直接搁浅。2010年,土豆网创始人王微与前妻杨蕾离婚,杨蕾起诉要求分割土豆网的部分股权,导致王微和土豆网在与优酷网的直接竞赛中败下阵来。

实际上,家族信托基金代管持股在香港大型上市公司中非常普遍,香港的富豪或名人,如李嘉诚家族的长江实业、李兆基的恒基地产、郭氏家族的新鸿基地产等均于多年前成立各自的家族信托基金,并通过家族信托基金持有上市公司股票。同样,雅居乐和SOHO中国等内地公司也采用信托基金形式持有公司股票,股权信托代管的形式也逐渐形成趋势。(张飘逸)



张兰入外籍,尚留下几截尾巴

张兰悄悄入外籍,尚留下几截尾巴。其一,如何尽快收到法院的公告?其二,如何对企业负责?其三,张兰的政协委员该不该保留?全国政协十一届五次会议新闻发言人赵启正曾表示,“政协委员,外籍是不行的。”

俏江南董事长张兰因合同纠纷,被自称俏江南创始人之一马先生告至朝阳法院。朝阳法院透露,该案于9月立案至今,始终联系不上张兰,法院发出的传票、起诉书均被退回,后发现张兰已于9月17日在户籍地派出所注销户口。20日早上,法院接到了自称是张兰代理人的电话,表示会尽快办好张兰给他的委托手续,张兰现在已经不是中国国籍,但是他们还会继续寻找有效的送达方式,即使改变了国籍依然可以跨国送达。

应该说,每个人都有移民的权利(但不是每个人都有移民的机会),一项报告显示,个人

资产超过1亿元的大陆企业主中27%已经移民,还有47%正在考虑移民。身为先富起来的一员,张兰选择移民是其自由,无需过多置喙。不过,张兰悄悄入外籍,尚留下几截尾巴。

其一,如何尽快收到法院的公告?张兰注销户口,无形中增加了法院传票的送达难度和诉讼成本,甚至影响法院判决时间、管辖范围和适用法律等等。据朝阳法院相关工作人员称,一方面,法院可能会从其他的使领馆、出入境方面去查询张兰,确认现在身份变更的信息,另一方面,如果现在所能做的送达方式都已经穷尽的话,那法院可以考虑给张兰进行公告送达,但是这个公告送达可能是涉外的公告送达。显然,对身缠官司的张兰来说,有义务将国籍变更消息告知马先生和法院。

其二,如何对企业负责?目前,张兰突然传出变更国籍,引起了人们对其本人乃至俏江南的质疑。如果是攻击张兰的人品,倒没有必要,也不应该,但由于俏江南分店曾被曝存在死鱼替换活鱼、餐厨不消毒、使用回锅油等问题,一时被指不诚信,如今又发生董事长入外籍的风波,难免更让人议论纷纷。张兰曾深情而铿锵地说过,“今天我们都享受着国家的政策,也都享受着今天中国经济的崛起,给我们每一个企



吴亚军往事: 心怀大梦 低调做事

据公开资料显示,吴亚军小时候生活的环境同多数同时代的人相似,住在县城一个大院中,10多户家庭共用一个厨房,生活并不富裕,也没有显赫的背景。她的父亲在供销社工作,母亲则是一位裁缝,经常在店里干活到很晚。

中学时,吴亚军就读于一所重点中学。据她的高中班主任回忆,与很多女孩子不同,吴亚军很听话,很懂事,性格有点像男孩,而她当时的人生梦想是当居里夫人。她的文科成绩一直很优异,作文经常被老师当作范文。高考填报志愿时,她觉得女孩子缺少逻辑思维,于是放弃了文科,选择理工。

1980年吴亚军考入于西北工业大学,学的是导航工程专业,对鱼雷控制系统颇有研究。而她的丈夫蔡奎,当年在南京航空航天大学读的是通信专业,熟悉导弹制导,以致公司内部有开他们夫妻的玩笑说“一个指得准,一个炸得很”。

20岁大学毕业后,吴亚军被分到重庆前卫仪表厂做技术人员,一干便是4年。直到1988年,市场经济在渐行之中,人们开始有更多选择,吴亚军去了《中国商报》做记者和编辑。1995年起,吴亚军投身房地产,至2000年担任重庆中建科置业有限公司董事总经理,于2005年9月,坐上龙湖地产董事长的位子,带领龙湖地产于2009年成功上市。

公告
(2012)市民催字第236号
申请人青岛驰润实业有限公司因丢失银行承兑汇票一张,向本院申请公示催告,本院决定受理,现依法予以公告。该票据记载:票号3040005120485115、出票日期2012年3月29日、出票人山东丰汇集团有限公司、收款人滕州市宇泰电力设备制造有限公司、出票金额20万元整、汇票到期日2012年9月29日、付款行华夏银行济南分行纬二路支行。自公告之日起60日内,利害关系人应向本院申报权利。届时无人申报权利,本院将依法作出判决,宣告上述票据无效。在公示催告期间,转让该票据权利的行为无效。
特此公告。
济南市市中区人民法院
2012年7月9日

业家所带来的机遇,我们为什么要揭被而起呢?我们要把被子盖得厚厚的,这就是今天企业家所应该具备的精神。”这一切,对于准备上市的俏江南,无疑充满考量。

其三,张兰的政协委员该不该保留?张兰是北京市朝阳区政协委员,所在界别是“台胞台属”。儿媳是台湾人大S,再加上身为知名企业家,张兰成为区政协委员也许并无不可。问题是,如今她已是外国人了,还有没有资格担任政协委员?在今年全国两会期间,针对近日网上流传的“部分全国政协委员已加入外国籍”的说法,全国政协十一届五次会议新闻发言人赵启正确回应,传言并不属实。赵启正说,“政协委员,外籍是不行的。”而全国政协新闻部门也曾表示,虽然相关章程中并没有涉及国籍的条例,但政协委员一般都是中国公民。

张兰入外籍,这是她的自由。越来越多的人移民,值得深思,正如《人民日报》曾刊文称,新一轮“移民热”一定程度上反映出国内某些“不宜居”因素。移民远行所“期”,也是中国当下所“缺”。不过,一码归一码,张兰有权利移民,但她所留下的几截尾巴该怎么办?(王石川)